



◆中國女排今晚迎來爭奪奧運資格關鍵戰。

◆中國女排首戰網壇表現出色。

世界女排聯賽澳門站 中國女排今迎擊日本

澳門銀河娛樂集團世界女子排球聯賽澳門2024」中國女排今晚7時30分將迎來爭奪巴黎奧運資格關鍵戰。只要今晚能夠擊敗日本，中國女便可以進一步鞏固亞洲最高排名的地位並取得奧運入場券。重披戰袍的朱婷，在早前中國女排首戰荷蘭隊時，只上陣了短短一分鐘，此舉或為留力在今場「中日大戰」。而她與袁心玥及龔翔宇組成的「中國長城」，將是球隊戰勝日本的最強武器。

香港文匯報記者 郭正謙 澳門報道

中國女排首戰有驚無險下擊敗荷蘭，球隊雖然展現出過硬的心理素質及調整能力，不過整體比賽仍有不少瑕疵。尤其在進攻節奏上，中國女排直接進攻得分遠遠落後於對手，可見球隊的確需要朱婷這樣具備「硬解」能力的得分選手在陣。幸好中國女排的攔網威力仍然在線，加上能夠成功把握對手的失誤機會，成為是役對戰荷蘭的致勝關鍵。

從賽前訓練及首場對荷蘭出場的情況所見，朱婷的身體狀況應該無太大問題，出場一分鐘或是為今仗對日本留力的戰略調整。因此若朱婷能夠上陣與袁心玥重組「中國長城」，中國女排的身高對日本女排將是壓倒性優勢。中國女排上場對荷蘭時共取得12個攔網得分，其中袁心玥狀態不俗有17分進帳，加上吳夢潔及王媛媛亦分別得到13及11分，平均的得分火力及攔網將是中國女排的殺招。

首戰便拿下11分的李盈瑩坦承當時球隊狀態未最佳，但相信朱婷的回歸可以幫助球隊：「我們全隊都很開心朱婷回來，雖然有很長時間沒和她配合，不過她還是那個朱婷，實力仍在，球隊現時有些起伏，希望接下來打得一場比一場好。」

日本於澳門站首戰雖然以2：3不敵巴



◆朱婷今場會否正選上陣備受關注。郭正謙攝

西，不過球隊實力仍不容小覷。日本更在之前的安塔利亞站曾以3：2擊敗世界排名第一的土耳其，該役日本隊長古賀紗理那獨取全場最高的31分技驚四座，加上日本隊防守能力處於世界一流水平，也有力對中國女排造成威脅，目前日本隊世界排名積分落後中國女排25.68，若要後來居上爭取奧運入場券，日本今晚便不容有失。隊中副攻手宮部藍梨表示很期待與朱婷交手：「朱婷是世界上最好的球員之一，我們對她回歸中國女排很興奮亦很期待，中國女排是一支強隊這點無容置疑，我們會盡力打好這場比賽。」



◆世界女排聯賽香港站進行拜神儀式。大會圖片

舉行拜神儀式 世界女排聯賽香港站

香港文匯報訊（記者 郭正謙）世界女排聯賽澳門站賽事如火如荼進行中，而香港站則將於6月11日至16日假香港體育館舉行，賽事組織委員會及贊助商全人昨早上在香港體育館進行了拜神祈福儀式，祈求今屆賽事順利舉行。

據了解，本次賽事除了有中國女排亮相外，世界排名第一的土耳其、傳統勁旅巴西、歐洲新貴波蘭、多明尼加、德國、泰國及保加利亞亦會參戰。同時，為回饋球迷對本屆賽事的熱烈支持，中國香港排球總會將於5月31日（星期五）10時正於URBTIX加推6月14日至16日之賽事門票，讓更多市民有機會親身到現場體驗排球魅力。

日本輕取法國獲澳門站首捷

香港文匯報訊（記者 郭正謙）澳門站首場以局數2：3僅負巴西隊的日本，今場面對世界女排聯賽生力軍法國，成功重返勝軌以3：0輕取對手，而意大利則繼續展現勁旅風範，直落三局擊敗多明尼加取得二連勝。

雖然身處劣勢，不過日本憑藉出色的防守反攻及多變的攻擊戰術，以25：14、25：18、25：15直落三局勝出，取得今屆世界女排聯賽第四場勝利，亦是球隊於澳門站首場勝仗，日本隊長古賀紗理那今場轟下全場最高的19分，與攻下15分的石川真佑是球隊的贏波功臣。

至於意大利憑王牌主攻手伊干奴獨取20分，以25：12、25：19及25：21擊敗多明尼加取得兩連勝。



◆日本擊敗法國重返勝軌。大會圖片

長語短說

香港文匯報訊（記者 郭正謙）香港「女飛魚」何詩蓓繼續以表現證明自己是港隊於巴黎奧運的獎牌希望。繼於環地中海首站獨攬三金後，何詩蓓再於巴塞隆拿站100米自由泳以超過一秒的優勢封后，盡顯自己在強項的過人實力。

香港泳隊完成環地中海賽首站後，轉往巴塞隆拿出戰次站賽事的何詩蓓，在強項100米自由泳初賽游出54秒55首名晉級，再於決賽游出52秒76的成績，拋離第二位的瑞典泳手高文1秒11奪冠，收穫今屆賽事第四面金牌。她之後會出戰另一強項200米自由泳，有望再添金牌。

而在上一站摘銅的何甄陶於男子50米自由泳亦成功躋身決賽，可惜在決賽僅游出22秒33，以第六名完成賽事。至於另一港將趙浩俊則在男子200米蛙泳以2分11秒86得第五名。

環地中海泳賽何詩蓓連續兩站100自奪金

香港文匯報訊（記者 郭正謙）連續兩年殺入歐協聯決賽的意甲球隊費倫天拿再次飲恨而回，希臘隊奧林比亞高斯憑藉艾卡比於加時一箭定江山，以1：0擊敗費倫天拿首度稱霸歐洲賽，亦令意甲下季9支球隊亮相歐洲賽的美夢成為泡影。

賽前被看高一線的費倫天拿今場雖然控球稍佔上風，不過未能製造具威脅的攻勢，雙方法定時間踢成0：0後，奧林比亞高斯憑藉艾卡比接應傳中射入，以1：0勝出並奪得球會史上首個歐洲賽冠軍。



◆巴科爾四奪「每月最有價值球員獎」。

香港文匯報訊（記者 郭正謙）由中銀人壽呈獻，香港體育記者協會及中國香港足球總會合辦，中銀人壽全力支持的「2023/24球季：中銀人壽香港超級聯賽每月最有價值球員」，經過專業評審團遴選後，「4月最有價值球員」及「5月最有價值球員」再度由東方首席射手巴科爾奪得。連同去年11月及今年3月兩度當選，這位本月21日剛滿31歲的西班牙外援，已是一季之內第4次贏得每月最有價值球員獎，是首位在本地頂級聯賽達到此里程碑的球員，巴科爾表示會力爭足總盃冠軍，希望助球隊取得來季亞洲賽資格。

近況大勇的巴科爾先於4月獨取6球助東方取

東方前鋒巴科爾破紀錄 四度當選港超每月最佳球員

得三勝一和佳績，這位東方前鋒到5月仍然銳不可當，在4場比賽貢獻8個入球，經過專業評審團遴選後，巴科爾再以壓倒性優勢當選「5月最有價值球員」，並以17個入球與理文安尼亞亞列港超聯盃奪得冠軍。對於成為港超歷來第一人四奪每月最有價值球員獎的感受時，巴科爾謙稱很開心知道這個消息，並歸功於隊友，指沒有他們的幫助，他不能獲獎，目前最大的目標是在周六的足總盃決賽勝出：「贏出盃賽是我們今季的動力之一，如果順利捧盃，我們將取得來季亞洲賽資格，這無論對球隊、球迷以致香港足球來說都是非常重要。我們一定會拚盡全力，做好教練的部署，期待星期六的賽事。」



◆巴科爾（左）從東方主帥盧比度手上接過獎項。體育記者協會供圖

穗港澳青年三人籃球賽在廣州舉行

香港文匯報訊（記者 敖敏輝 廣州報道）以「青春同行迎全運」為主題的「青宮盃」穗港澳青年三人籃球賽29日在廣州開賽，由廣州青年團員及各大高校港澳青年代表組成的16支隊伍100餘名青年球員。從5月底到6月初，16支隊伍將依次進行單循環賽、淘汰賽，角逐冠、亞、季、殿軍，並評選出最有價值球員、最具活力球員。

29日，隨着裁判員的一聲哨響，比賽正式拉開



◆「青宮盃」穗港澳青年三人籃球賽大合照。受訪者供圖

帷幕。傳球、防守、搶斷、投球、蓋帽……比賽雙方的分數在一次次交互相攻和防守間交替領先，籃球場上傳來陣陣歡呼。

來自香港的練行是暨南大學的一名學生志願者，他說，很開心能有機會與廣州、澳門的同齡人切磋交流，期待與他們在賽場上和賽場下做朋友。目前，他正在積極申請加入全運會志願者，希望將拼搏的體育精神轉換為志願服務，奉獻自己的青春力量。來自澳門的張傳德表示，很享受在籃球賽場上揮汗如雨、奮勇拼搏的過程，希望用實際行動為即將到來的第十五屆全運會加油助力。

主辦方表示，希望通過舉辦籃球交流賽等方式，推動穗港澳青年交流、交往、交融，未來也會攜手港澳舉辦更多青少年交流活動。據了解，本次「青宮盃」穗港澳青年三人籃球賽依託廣州



◆圖為穗港澳三地的青年在比賽中。受訪者供圖

市青年文化宮空中球場搭建運動交流平台，促進灣區青年以球會友、交流共融。同時，明年第十五屆全國運動會和全國第十二屆殘疾人運動會暨第九屆特殊奧林匹克運動會將在廣東、香港、澳門三地聯合舉辦，希望通過本次賽事為十五運會和殘特奧會助力加油，並以此為契機，呼籲更多穗港澳青年投入更多關注，並以各種方式廣泛參與到全運志願服務工作中來。